



第四章：法舟继续启航前进 大众社会国家的肯定

第一节：慈善福利医疗服务的持续发展

回首修成林漫漫长路，在第三任住持长恒法师稳健步伐的带领下，正一步一步实践了“慈善与医疗，文化与教育”的四大志业。在慈善医疗方面，修成林的步伐从未停顿，相反的，步伐却越走越远，迈向永无止境的地步，受惠的大众越来越多。

修成林慈善健康检验运动已推广到北上霹雷南下柔佛接近三十站。每于站的慈善检验运动都获得公众的热烈反应与响应。有鉴于此，修成林慈善检验运动未来的步伐及路向将达致更广更远，利益更多的众生。修成林除了创设洗肾与中风中心外，在医疗服务方面又迈向另一个里程碑，同时也在我国医疗史上立下创举，从国外引进一架在大马医疗上独一无二的洗血机(血脂分离系统)。这架洗血机的出现，将为我国大约 200 位患上高脂血症的儿童的生命带来曙光。患上高脂血症儿童的平均寿命不超过 20 岁，在修成林引进当今世界上最成熟、有效安全的体外血脂分离技术后，他们在死亡边缘濒临挣扎的生命将被延续。修成林将在中央医院及在心藏、肾藏、儿童专科医生的配合下，在我国各州进行巡回推展，拯救这些儿童的生命。

1997 年 7 月，修成林洗肾福利基金荣获首相署授予免税的准证。洗肾中心多年来在长恒法师的带领下，已取得蓬勃的发展。从 1994 年开始投入服务时只有 6 架洗肾机的状况，至今洗肾中心已发展至拥有 48 架洗肾机，为 120 位病人提供每个月 13 次的洗肾服务。此外，修成林洗肾中心获得马大医院接受为其附属机构。在此洗肾的病人，可获得来自马大医院肾藏专科医生的服务。

目前，位于八打灵旧区的洗肾与中风中心的病患位置面临患满，而且不断的有许多贫困病患前来求助，因此造成中心内现有的设备及人力资源已不足以应付众多病患的医疗需求。因此，修成林为了提供一个更完善更舒适的医疗服务及环境予病患，以及应付未来将与日俱增的病患，修成林已在蒲种兴建一座综合性的洗肾与中风医疗中心。

新综合医疗中心占地两英亩，是一座四层高的建筑物，面积约有一百千平方尺。目前建筑工程已接近完成，并于今年尾开始投入服务。这所新的医疗中心，将设有先进的医疗仪器及配备，包括60架电脑化系统的洗肾机。此医疗中心的主要目的乃通过教育，灌输大众预防护理的知识，早日证断有关疾病及帮助病人早日康复，来减轻病人家属所负担的医疗费用。这所医疗中心将采用中西合璧的医疗方式，全面实践新医疗中心为大众提供医疗服务的哲理，以致帮助病患早日康复的目标。

第二节：2001年大马十大杰出青年奖

2001年，修成林一向在慈善医疗，文化教育的努力付出获得肯定。长恒法师自接任住持后，便积极推动弘法利生的志业，先后在慈善与医疗，文化与教育树立典范，承蒙马来西亚国际青年商会颁发“2001年大马十大杰出青年奖”之“人道主义及自愿社会/社工服务荣誉奖”。马来西亚国际青年商会颁发大马十大杰出青年奖，其目的是每年选出在各领域表现出色或具有贡献的青年，对于他们的努力与贡献给予一种肯定。长恒法师荣获此奖，对放师父长年来默默付出与努力是一项肯定，也是一种勉励。荣获此奖后，长恒法师在推动修成林四大志业更不遗余力，以回馈大众社会对她的肯定。作为一名社会服务工作者，长恒法师把她的服务理念融入修成林的四大志业中。从事社会关怀工作几十载，长恒法师始终秉持着“以有限的生命，做无限的善业”的理念来服务大众。

第三节：修成林洗肾中心荣获 ISO 9001：2000

2003 年，修成林迈向四大志业之一的“医疗”方面的努力获得了大众、社会、国际的肯定。2003 年 4 月 29 日，修成林洗肾中心荣获 ISO 9001：2000 国际品质管理鉴定证书、品质优良奖状及马来西亚记录大全。

修成林洗肾中心申请 ISO 9001：2000 的目的是为了提升中心的洗肾管理服务，达到更好的工作效率，以及提供卓越额定医疗服务予贫困设备者。2003 年 1 月 28 日，洗肾中心正式通过了 ISO 国际品质管理的审查，成功被推存申请 ISO 国际品质管理证书荣誉。

洗肾中心采用有系统的运作方式，统一全部工作步伐，提升洗肾中心的操作，同时也营造一个有助于成长及和睦的工作环境。修成林洗肾中心是全马第一家申请 ISO 品质管理合格的洗肾中心，也是第一家荣获的非盈利团体及非政府组织。荣获 ISO 国际品质管理证书后，修成林洗肾中心希望可以成为我国其它洗肾中心寻求医疗咨询及配合的对象。提供更完善的洗肾服务予肾病患者。

第四节：修成林蒲种展览中心——文化教育的天地

修成林寺院在踏入 2003 年时，正是欢庆创寺 101 周年的时期。2003 年 4 月 6 日是修成林寺院欢庆五大庆典的日期。五大庆典选择在 4 月 6 日修成林蒲种展览中心开幕日一起进行。

修成林蒲种展览中心的成立，最主要的使命是发展四大志业的教育志业和文化志业。也就是通过不同形式的活动，课程、聚会等来教育及提升人们的思想内涵，建立慈悲智慧的社会。这也表示将通过多元化、系统化及专业化、国际化、大众化、历史性、地缘性、人文性、启发性的方式来推动展览中心的发展。

“多元化的方式”将是修成林蒲种展览中心发展的一个轨道。以多元化的方式来推动展览中心的发展是适合大马多元文化，宗教、种族及信仰的环境。这也意味着，蒲种展览中心所推动的活动及发展等将不局限于佛教而已。只要是向善向上的活动，修成林蒲种展览中心将是适合的场所选择。系统化的方式来操作展览中心的日常运作及活动，将能协助展览中心更有步骤把活动办的更好。将行政管理系统化，活动系统化将是提升工作效率的重点。为了系统化能顺利的操作，修成林展览中心已吸纳了不同领域的人材来协助到达此目的。

修成林蒲种展览中心也将发展的格局放至全世界。也就是说展览中心也将迈向国际化。在未来，展览中心不只与国内的各团体组织配合推动各项有意义的活动，更希望与来自世界各国的团体组织合作及交流。尤其是在文化与展览方面，展览中心的文化部与展览部希望与各国文化团体配合展出各国文化的精髓。以便能展出更多不同文化的特制，让国民有更多的机会了解到不同的文化面貌，以便能培养人民有互敬互重的内涵。

展览中心大众化的重点在于，塑造展览中心成为一所适合各阶层人民到来参与活动，举办活动及参观休闲的地方。大众化的用意是希望有更多人能一起来推动及参与对社会有意义的活动。社会由不同阶层的人士组成，因此要塑造更加温馨的社会风气，就得充社会各阶层做起。

在未来，展览中心将迈进展出，收集、塑造及保留具有历史性的佛教资料。虽然这项工作劳心劳力，但是其对佛教未来的发展影响是既深且钜。以便能达到名副其实的具历史性的展览中心。

展览中心座落于蒲种一带。因此在未来，展览中心更希望成为蒲种区一带地缘性的建筑物及活动中心的地标。修成林蒲种展览中心不仅要迈进国际的发展，更热切的希望成为蒲种区人民活动，休闲的首选。希望朝气蓬勃的蒲种区能带动展览中心，在透过展览中心的闻名来突现蒲种区的名声。

人文性质的元素也将会融入展览中心的发展里。此项目标是通过展览中心各部门所策划的活动来带出。希望通过人文性质的活动来提升大众们的内涵修养。更注重文化气息，对身边存有的人文环境有更大的醒觉。

修成林蒲种展览中心，不只要成为名副其实的展览中心，更希望在中心所推动的活动都能为大众带来启发性。启发性的展览，活动及节目能让人牢记放心，不只注重外表的包装而已，内涵的显现才是重点。

以上列出的目标，将通过专业化的方法来开展。希望专业化的努力为展览中心铺下稳固的发展基础。

修成林蒲种展览中心位于 Putra Perdana Puchong。从八打灵驱车前往大约需要三十五分钟。展览中心拥有六间多用途的展览厅及一间主要多用途礼堂。除此之外，其它设备包括行政中心，流通处、控制室、宿舍、厨房、食堂等。设备齐全的展览中心除了推动中心活动外，也外租给其它团体或公司举办各类型有意义的活动。

修成林蒲种展览中心共有四个主要部门来推动展览中心的各项活动。这四个部门是健康休闲部，教育部、展览部及文化交流部。虽然四个部门都有不同的扮演角色，但都是朝向展览中心的目标前进的。

健康休闲部所办的活动不只是外表的形式而已，而是要大众们了解及体会健康、休闲及体育的内涵。至于教育部，是展览中心扮演角色比较吃重的部门，除了弘扬佛法外更有提供不同的自我提升课程让公众人士们参与。展览部则是负责展览中心一整年的主题展览策划，选择适当的主题展让参观的人不只看外表而已，反之能更加了解及掌握主题展览的表达内容。例如在大马首次展出的五百罗汉雕像，是充满浓厚的佛教文化及修行内涵。文化交流部将是塑造不同文化交流的策划先锋。通过不同的方式呈献各文化的精髓、重点、差异等等来让更多人了解之间的差别及共同点。

展览中心的四个部门现阶段将以交替的方式来推动中心的活动。四个部门的活动将以短期，长期及密集的方式来进行。

未来的展览中心依然会致力于教育及文化志业的发展。因为这是一条长征万里的路。这份使命将会坚持到底。

第五节：修成林的未来展望

修成林寺院走过百多年的岁月，在这段岁月中走过了崎岖的路也走过了笔直的路。在这段日子中的转变与发展，修成林寺院已逐步的刻划到未来的愿景。基本上寺院在重大转变时期时，修成林未来的大方向已经出炉。那就是第三代住持长恒法师所推动的四大志业：慈善、医疗、文化、教育的实践为修成林的宏愿。

在未来，四大志业将是修成林朝向发展的大方向。当然，整个过程及最终的目标将是导向弘扬佛陀教言的使命。也就是通过不同形式的活动、课程、聚会等来教育及提升人们的思想内涵，建立慈悲智慧的社会。

修成林为了达到愿景以及把愿景做得更稳固，在未来的几年将会把重点放在培训内部人力资源及吸纳更多专才来一起推动四大志业的使命。把整个组织团队力量给凝聚起来，以便更有力量面对未来更严峻的考验及快速发展的步伐。这也就是内部专业化的开始。

根据黄炳华居士的讲述，修成林将通过不同性质的培训课程让职员们拥有更卓越的各方面技巧来提升工作效率及全面的个人成长。黄居士说培训职员是很重要的，职员们的全面成长将直接影响修成林的发展。此外，未雨愁缪注重内部培训是为了让机构发展不会面对瓶颈。职员们的不断进步将能为机构扫除未来发展的障碍。例如：5S 培训课程，沟通技巧培训，密集课程等等。在吸纳专才

方面，修成林也积极吸纳了不同领域的专才来协助未来的成长。这也表示，修成林寺院居下各单位及中心将迈向专业化及国际水准的方式来推动各项的活动。例如：已达到专业化及国际水准的修成林慈善福利洗肾中心就是很好的努力成果及学习的榜样。

除此之外，团队精神一向来都是修成林所重视的一环！根据观察显示，修成林的团队精神是上层至下层的，从下层融和上层的。从师父到职员，再到义工队伍大家都 能打成一片融成一体，在过往的活动中表露无疑。这是组织凝聚力量的成就，也是三个不同层面角色的人拥有共同方向的成果！在这个领域上，未来的展望是延续保持团队的精神，再提升到各层面的法情交流。

修成林在未来除了很着重人力资源培训及团队提升外，四大志业的开展将逐步的推展。到目前为止，四大志业的推动已奠定了一些基础。修成林蒲种展览中心将致力发展文化志业及教育志业；修成林中风中心，修成林洗肾中心及新的医疗中心将致力发展医疗志业及福利志业。两个组别横夸四大志业，形成两个中心点集中力量来发展四大志业。修成林寺院则将是扮演着导航方向的总部，确保修成林属下的各中心点发展的方向没有出轨。

资料摘自：地缘性/血缘兴社团研究会《百年老店重要生一社团的过去、现在和未来》特刊

自料截至：08/01/2004